

2013年第⑧站 济宁市气象台

世界气象日,本报百名小记者探访济宁市气象台

天气预报原来是这样“出炉”的



▲工作人员为小记者讲解观测设施的用途。
本报记者 李岩松 摄

▶两位小记者在观察气象仪器。本报记者 李岩松 摄

本报济宁3月24日讯(记者 李蕊 马爽 杨琰 刘兴权) 23日是第63个世界气象日,本报100名小记者先后走进济宁市气象台和气象观测场,了解气象预报的制作过程,同时了解气象观测场内观测仪器的用途。

23日上午9点多,本报100名小记者来到位于金宇路的济宁市气象台院内。工作人员将他们分成了两组。记者跟随一组小记者走进防灾减灾指挥中心。“很多小朋友都对天气预报的制作过程很好奇,想知道是怎么制作出来的,它的诞生和天空中的卫星风云2号……”在此等候的气象预

报员张泽铭结合大屏幕上的卫星云图,认真地给孩子讲述着天气预报的制作过程。

“图上的蓝线和绿线分别代表什么?”讲解告一段落时,小记者马致远提出了疑问。张泽铭介绍,蓝线是代表温度,而绿线则是代表气压。随后,又有不少小记者举手提问。张泽铭逐一进行了解答。

随后,小记者们来到位于琵琶山路北首的气象观测场内,在此等候的气象观测员们热情地给他们介绍了观测仪器的用途和名称。

“这个像塔一样的仪器名叫风

塔,也叫风速风向指示器;那个像小烟囱一样的,叫雨量筒,顾名思义是测量降雨量的……”气象观测员认真地讲解。

在现场参观的一个多小时里,小记者们分多批进场,分别对场内的雨量筒、蒸发皿、地温场、风速风向指示器及水平能见度仪等仪器进行近距离观看,并了解了他们的具体用途。

“通过今天的参观,我学会了许多气象知识。”小记者付博源说,他不仅了解到雨、雪、雾是怎样形成的,还明白了气象环境同样需要人们共同努力保护。

2013年第⑨站
市城市管理综合执法局任城分局

本报小记者体验“城管开放日”活动
爱护城市,
为叔叔阿姨们“减负”

本报济宁3月24日讯(记者 王洪磊 杨艳 通讯员 杨阳 孙静) 23日,本报小记者走进济宁市城市管理综合执法局任城分局,参加“城管开放日”活动,执法人员通过礼仪操和小品等,向小记者们生动地展示了他们的工作。

“立正!稍息!”城管开放日活动从女子执法中队的礼仪操表演中开始,12名女子执法人员喊着统一的口号,迈着整齐的步伐,队伍的造型不断地变化,形象地展示出了女子中队在日常执法中的各种情景。小记者们纷纷拿出手机给表演的女队员拍照留念,“真漂亮啊,没想到城管阿姨们也能像女兵一样潇洒”。

“我没有房租,卖的桔子可便宜了,10块钱三斤,不买别后悔!”在女子中队礼仪操表演结束之后,执法人员为小记者们奉献上了他们精心编排的小品,他们生动地将小摊贩和执法人员“打

击”表现出来。“哈哈,真有意思,这个叔叔演得小商贩真像。我见过小商贩当街叫卖,就是这个样子的。”小记者们被逗得哈哈大笑,合不拢嘴。

“妈妈接我上下学的时候,经常遇到占道的小贩,影响了我们的出行。”在枣店阁小学上学的金玉洁说,下次遇到占道的摊贩的时候,一定提醒他们到市场内卖东西。

活动最后,小记者们走进济宁市城市管理综合执法局任城分局的办公场所内进行参观,工作人员向小记者们讲解了城管队员们的日常工作。

“原来城管叔叔阿姨们的工作不仅是和小摊贩打交道,还有治理广告牌、拆违建小屋子等内容啊!他们的工作真的很辛苦。”活动结束后,小记者们纷纷发出感慨,今后一定要爱护济宁这个城市,为城管叔叔阿姨减轻工作负担。



综合执法队员给小记者们表演小品。本报记者 王洪磊 摄

现场花絮>>

这些仪器太奇妙了

小记者们怀着都十分好奇的心情来到气象观测场,开始了新奇的体验之旅。

“这儿有个大箱子!”小记者盛俊杰好奇地喊了起来,其他小记者也禁不住围过来看个究竟。

这时,工作人员告诉大家,这个大箱子叫百叶箱,里面竖着一支温度计和湿度计,要三小时看一次。测量温度的叫干球,测量湿度的叫湿球。

箱子里放着一卷有表格的打印纸,会自动打印出今天的温度和湿度,要每小时看一次。百叶箱的作用是防止太阳对仪器的直接辐射和地面对仪器的反射辐射,保护仪器免受强风、雨、雪等影响,并使仪器感应部分有适当的通风,能真实地感应外界空气温度和湿度的变化。

紧接着,工作人员带领小记者们来到测量雨量的地方。工作人员从雨

量器里拿出一个像啤酒瓶的玻璃瓶,又从地上捡起一个圆柱形的玻璃瓶说:“像啤酒瓶的叫储水瓶,圆柱形的玻璃瓶叫量瓶,每天的2点、5点、8点、14点、20点,都要测一次。”

这时小记者王运锡说:“这些仪器真是太奇妙了。可是这里的工作人员真辛苦,我一定好好学习文化,也做一名光荣的气象观测科技人员。”

本报记者 李蕊

齐鲁晚报·今日运河
2013年度校园小记者火爆招募中……

招募令



小记者们在游览枣庄运河古城



小记者们在抱犊寨景区前合影留念



个头虽小,却很专业。



小记者们走进曲阜大校园



小记者们和书法家合影留念



小记者们在日照海滩

好消息!好消息!齐鲁晚报·今日运河编辑部招募2013年度校园小记者活动火爆进行中。想让自己的文字带着墨香变成报纸上的铅字吗?想跟随记者现场采写新闻吗?

加入校园小记者团队,将有机会走进齐鲁晚报社总部,参观一线记者的工作状态,并有丰富多彩的外出采访活动等你参加,走进济宁市内外的景区,感受大自然的鬼斧神工,探访人文、红色旅游景点,感悟伟人和英雄的精神气息……《今日运河》教育版块特别开设了“小记者”专栏,刊发小记者们的优秀文字和图片作品,每名小记者将至少有一次在报纸上发表作品的机会。

渴望加入这一团队的小读者,报名时只需缴纳300元报名费,两张2寸照片即可,并可获赠一份全年《齐鲁晚报》,同时我们还将为每一名校园小记者建立档案,颁发印制精美的校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”字样和标志的帽子和服装。

报名咨询电话:
0537-2110110 18678730198